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Θ. Πάγκαλοδ: Ο κ. Σιιμίτηϊ έχει 
και το μαχαίρι και το πεπόνι...
Μετά ns 4 Ιουλίου οι αλλαγέβ στην κυβέρνηση
Αρχέε Ιουλίου - και κατά πάσα πιθα
νότητα μετά ns 4 Ιουλίου, ημερομηνία 
κατά την οποία επισήμως η χώρα μας 
παραδίδει την προεδρία της ΕΕ στην 
Ιταλία - αναμένονται οι εΕαγγελθείσε5 
από τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη 
πρωτοβουλίες για τον εκσυγχρονισμό 
του πολιτικού συστπματοε. Πρωτο
βουλίες, για ns οποίες οι πάντες ομι
λούν και αναμένουν, πλην όμως ουδείς 
είναι σε θέση να προσδιορίσει, αφού ο

Αλλαγή πλεύσης», αλλά σε 
noioos τομείς και με ποιο 
στόχο; Ο κ. Σημίτης δεν ήταν αυ

τός, στην πρόσφατη συνεδρία
ση της Κεντρικής Επιτροπής, που 
δήλωνε δημοσίως ότι «δεν πρό
κειται να μετά βάλει την πολιτι
κή του» επειδή κατά την άποψή 
του «η ακολουθούμενη πολπική 
είναι προς το συμφέρον του πο
λίτη, αλλά και της χώρας»: Δή
λωση την οποία επικαλείται σή
μερα ο κ. Θ. Πάγκαλος, ο οποί
ος, όπως παρατήρησε χθες προς 
«Το Βήμα», «είμαι της άποψης 
πως ο κ. Σημίτης δεν πρόκειται 
να κάνει καμία αλλαγή, αφού 
το είπε καθαρά στην ομιλία του 
στην Κεντρική Επιτροπή. Οπως 
και αν έχει το πράγμα, αυτός 
έχει το μαχαίρι, αυτός και το πε
πόνι» είπε ο πρώην υπουργός, 
που προκάλεσε και πάλι πολιτι
κό σάλο με τη συνέντευξή του 
στα «Νέα», όταν Ζήτησε ευθέως 
από τον κ. Σημίτη «να απομα- 
κρύνει από Θέσεις εΕουσίας 
όσους ενέδωσαν στη γοητεία 
της μπουρζουαζίας».

Η εν λόγω δήλωση, η οποία 
πέρασε ασχολίαστη όχι όμως και 
απαρατήρητη από τον Πρωθυ
πουργό, που από τη Ρώμη, όπου 
βρισκόταν, είπε στον μεν κ. Χυ- 
τήρη ότι «δεν επιθυμώ να τη 
σχολιάσω», στον δε κυβερνητι
κό εκπρόσωπο κ. Χρ. Πρωτό- 
παπα, να μην του επιτεθεί, για 
να μην οΕυνθεί το εσωκομματι
κό μέτωπο, παραμονές της συ
νόδου της Θεσσαλονίκης. Αυτός 
είναι και ο λόγος που ο υπουρ
γός Τύπου περιορίσθηκε να πα
ρατηρήσει στην ενημέρωση των 
πολιτικών συντακτών το εΕής: 
«δεν επιθυμώ να σχολιάσω δη
λώσεις στελεχών του ΠαΣοΚ. Εί
μαστε ένα μεγάλο κίνημα, ο κα
θένας έχει τις απόψεις του». Δεν 
τις άφησαν, όμως, ασχολίαστες 
ο κ. Αυγερινός και ο κ. Δ. Ρέπ- 
πας, που δήλωσαν ότι «βοηθούν 
στην ανάπτυΕη εσωστρέφειας 
στο κόμμα και δεν προάγουν το 
έργο της κυβέρνησης» (Δ. Ρέπ- 
πας) και «τέτοιες δηλώσεις δεν 
βοηθούν το κυβερνητικό έργο, 
κυρίως αν φωτογραφίζουν στε
λέχη της κυβέρνησης, για τα 
οποία γνωρίζω προσωπικά την 
προσφορά και εντιμότητα τους» 
(Αυγερινός). Αλλα στελέχη της 
κυβέρνησης και του κόμματος, 
όπως οι κκ. Ν. Χριστόδουλό- 
Kns και Ευ. ΒενιΖέλος, απλώς 
ανέφεραν με χιούμορ ότι «πρέ
πει να προσέχουμε τους φίλους 
μας» και να έχουμε «σταθερές 
φιλίες, αλλά και σταθερές συ
νήθειες».

Παρ' όλα αυτά, είναι αλήθεια

ίδιος ο κ. Σημίτης επιμένει να κρατά 
καλά κλειστά τα χαρτιά του, ακόμη και 
για tous στενότερου5 των συνεργατών 
του. Οι μόνοι ίσως που γνωρίζουν κά
τι είναι οι κκ. Χυτήρης και Θέμελη5, 
που όλο αυτό το εΕάμηνο βρίσκονταν 
δίπλα του, εντός του πρωθυπουργικοΰ 
Gulfstream, στον μαραθώνιο των επι- 
σκέψεών του ons ευρωπαϊκές πρω
τεύουσες, αλλά και οι δύο δηλώνουν 
πλήρη άγνοια των πρωθυπουργικών 

ότι ο κ. Σημίτης ενοχλήθηκε 
σφόδρα από τη νέα επίθεση Πά
γκαλου, κυρίως από τον χρόνο 
κατά τον οποίον αυτή εκδηλώ
θηκε και θεωρείται σχεδόν βέ
βαιον ότι θα ήταν διαφορετική 
η αντίδρασή του, αν δεν επέκει-

το η σύνοδος κορυφής της ΕΕ, 
στην οποία έχει επενδύσει πολι
τικά.

Ο κ. Πάγκαλος, ωστόσο, δεν 
θεωρείται καν «πρόβλημα» για 
το σύνολο των μελών της κυ
βέρνησης, που έχουν στρέψει

Διαφωνούν σπιν ενδεχόμενη 
αλλαγή εκλογικού νόμου
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ του λεγάμενου εκσυγχρονισμού του πολιτικού 
συστήματος, περιλαμβάνεται και η τροποποίηση του εκλο
γικού νόμου, συΖήτηση ωστόσο που η πλειοψηφία των κυ
βερνητικών στελεχών δεν θέλει καν να σχολιάσει: «Είμαι 
εναντίον, όλα όσα σήμερα ακούστηκαν για το θέμα αυτό 
κάνουν λιγότερο αναλογικό το εκλογικό σύστημα» απο- 
φάνθηκε ο κ. Θ. Πάγκαλος, ο οποίος τάσσεται υπέρ ενός 
μεικτού συστήματος, κατά τα πρότυπα του γαλλογερμανι- 
κού, με λίστα 100 υποψηφίων και με 200 μονοεδρικές, σε 
δύο γύρους. Παράλληλα, ο κ. Αυγερινός υπενθυμίζει την 
αντίδραση της ΝΔ σε κάθε τροποποίηση του εκλογικού νό
μου, σημειώνοντας ότι χωρίς αυτές τις ψήφους η κυβέρ
νηση δεν μπορεί να κάνει τίποτε.

προθέσεων. Ο κ. Χυτήρης, ωστόσο, επι
μένει ότι ο ανασχηματισμός βρίσκεται 
otis άμεσες προθέσεις του Πρωθυ
πουργού, την ίδια ώρα που στελέχη του 
ΠαΣοΚ Εεσπαθώνουν με πολιτικά επι
χειρήματα κατά του ανασχηματισμού: 
«Δεν πρόκειται να λύσει κανένα πρό
βλημα και κυρίως δεν πρόκειται να pas 
φέρει ψήφους» ισχυρίζονται και Ζη
τούν «αλλαγή πλεύσης ins κυβερνητι
κής πολιτικής».

την προσοχή τους στις επερχό- 
μενες (και εΕαγγελθείσες) πρω
τοβουλίες του κ. Σημίτη και βε
βαίως στον ανασχηματισμό: 
«Εκείνο που χρειάζεται είναι μια 
νέα πολιτική ατζέντα, με νέους 
πολιτικούς στόχους και νέο όρα
μα» δήλωσε προς «Το Βήμα» ο 
κ. I. Παπαντωνίου, ο οποίος 
σήμερα παρουσιάζει (σε βιβλίο) 
το πολιτικό μανιφέστο του. Ο κ. 
Ευ. ΒενιΖέλος είναι από τους 
υπουργούς που πιστεύουν ότι δεν 
χρειάΖεται εκσυγχρονισμός του 
πολιτικού συστήματος: «Εκσυγ
χρονισμός σημαίνει πιστή 
εφαρμογή της αναθεώρησης 
του Συντάγματος. Γι' αυτό το 
αναθεωρήσαμε, και αυτό που 
πρέπει να γίνει είναι, μόλις δια
πιστωθεί ότι λείπουν νόμοι, να 
λαμβάνονται αμέσως πρωτο
βουλίες». Η κυρία Βάσω Πα- 
πανδρέου αρνείται να εισέλθει 
στη διαδικασία της ανασχημα- 
τολογίας, ενώ ο κ. Αυγερινός 
συμβουλεύει τον κ. Σημίτη να 
μην προχωρήσει σε «κινήσεις 
εντυπωσιασμού», αφού - όπως 
εκτιμά - «εκείνο που προέχει 
στο ΠαΣοΚ και στην κοινωνία 
είναι η παρουσία του Πρωθυ
πουργού».

Οσον αφορά τη Χαρ. Τρικού- 
πη, αφενός μεν δεν τους απα
σχολεί ο ανασχηματισμός, αφε
τέρου δε, δεν «ευελπιστούν τί
ποτε από αυτόν». Ο κ. Κ. Λα- 
λιώτης, φέρ' ειπείν, πιστεύει ότι 
κατά το εναπομένον διάστημα 
των δέκα μηνών ως τις εκλογές 
εκείνο που προέχει είναι να 
ασκηθεί «μία πολιτική που να 
συνδυάζει τα κεκτημένα με την 
προσδοκία και την ελπίδα του 
λαού», λέγοντας παράλληλα ότι 
χρειάΖονται «χειροπιαστές πο
λιτικές».

Ο στενός συνεργάτης του 
Πρωθυπουργού κ. Κοσμίδης θε
ωρεί ότι όλα ενδεχ'έιαι να σϋμ- 
βούν ως τον Ιούλιο, αλλά απο
φεύγει να ομιλεί για τις προθέ
σεις του κ. Σημίτη, πλην όμως 
δέχεται συνεχώς ειησκέψεις από 
κυβερνητικά στελέχη (και από 
«υπουργούς εν αναμονή», όπως 
οι ίδιοι αυτοαποκαλούνται), που 
πιστεύουν ότι ο γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου μπορεί 
να διαδραματίσει κάποιον ρόλο 
ons αποφάσεις ίου Πρωθυ
πουργού. Από ιην άλλη, ο κ. 
Πρωτόπαπας είναι πολύ προσε
κτικός στις εκτιμήσεις ίου, λέ
γοντας ότι «ο Πρωθυπουργός θα 
αποφασίσει τι τελική θα κάνει 
και κάθε άλλη συζήτηση είναι 
απλώς υποθέσεις».

Ν. ΧΛΣΑΙΙΟΙΙΟΥΛΟΣ

Ο Πρόεδρέ ms BouAns 
καταγγέλλει την Αγκυρα

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ» χαρακτήρισε χθες ο Πρό
εδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμά- 
vns τις προκλήσεις της Τουρκίας έναντι της 

χώρας μας, ειδικά τις τελευταίες εβδομάδες. 
Ο κ. Κακλαμάνης κατά τον χαιρετισμό που 
απηύθυνε στη Διάσκεψη Προέδρων των Επι
τροπών Αμυνας των Κοινοβουλίων της ΕΕ, η 
οποία έγινε στην αίθουσα Γερουσίας της ελ
ληνικής Βουλής, τόνισε ότι «οι απαράδεκτες 
αιπές προκλήσεις αφορούν άμεσα και την 
Ευρωπαϊκή Ενωση, αφού προέρχονται από 
χώρα ιι οποία ενώ υποτίθεται ότι χτυπάει τη 
Θύρα της Ευρώπης, ταυτόχρονα προσπαθεί 
να εκβιάσει την είσοδό της». Ο κ. Κακλαμά
νης υποστήριξε ότι «μιο να κατακτήσει η ΕΕ 
τον δικό της αυτόνομο ρόλο στο διεθνές πε
ριβάλλον απαραίτητη προϋπόθεση είναι να 
αποκτήσει τη δική της αυτόνομη εΕωτερική 
και αμυντική πολπική, η οποία είναι ανα
γκαία προϋπόθεση για την απόκτηση κοι
νού ευρωπαϊκού οράματος».

Ο κ. Παπαντωνίου

Στη συμβολή της ελληνικής προεδρίας για 
την ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Πολιτικής 
Ασφάλειας και Αμυνας αναφέρθηκε στην 
ομιλία του ο υπουργός Εθνικής Αμυνας κ. 
I. Παπαντωνίου.

«Η πρόοδος που επιτεύχθηκε τους τε
λευταίους μήνες αποτελεί σημαντική κα
τάκτησα της ΕΕ. Ενισχύει την παρουσία και 
τον ρόλο της στο διεθνές σύστημα, δια- 
νοίγοντας νέες προοπτικές για την προώ
θηση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης» εί
πε ο υπουργός χαρακτηρίζοντας τη «γέν
νηση της ευρωπαϊκής στρατιωτικής δύνα
μης» το σπουδαιότερο επίτευγμα της ελλη
νικής προεδρίας. Παράλληλα υποστήριξε 
ότι είναι επιτακτική πλέον η ανάγκη επιτά
χυνσης της πολιτικής και αμυντικής ενο
ποίησης της Ευρώπης, ώοτε να μπορεί να 
προστατεύσει αποτελεσματικότερα τις αξίες, 
τις αρχές, αλλά και τα συμφέροντα της.

Οι Τούρκοι ξανάρχισαν 
ns παραβιάσει

ΕΝΩ απομένουν μόλις μερικές ημέρες πριν 
από την έναρξη του θερινού μορατόρι
ουμ ανάμεσα στην Αθήνα και στην Αγκυρα 

και δύο ημέρες πριν από τη Σύνοδο Κορυφής 
της Θεσσαλονίκης, οι Τούρκοι ξανάρχισαν, 
έπειτα από απουσία τριών ημερών, ns προ
κλήσεις τους στο Αιγαίο. Κάπου 20 τουρκικά 
F-16 και F-4, πετώντας σε οκτώ σχηματισμούς 
μάχης, εισήλθαν χθες μαΖικά στο βορειοκε- 
ντρικό και νότιο Αιγαίο προκαλώντας 22 πα 
ραβιάσεις του εθνικού εναέριου χώρου, οκτώ 
παραβάσεις των κανόνων εναέριας κυκλο
φορίας, ενώ σε οκτώ περιπτώσεις τουρκικά 
μαχητικά ενεπλάκηοαν σε εικονικές αερο 
μαχίες με ελληνικά μαχητικά που έοπευσαν 
να τα αναχαιτίσουν. Σημειώνεται ότι στις πε
ρισσότερες οι παραβιάσεις του εθνικού ενα
έριου χώρου έγιναν στα έξι ναυτικά μιλιά.

Κρουαζιέρα στο Αιγαίο 
ο πατέρα§ Mnovs

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ στα νησιά του βορειοανατολι
κού Αιγαίου και στα Δαιδεκάνησα πραγ
ματοποιεί από χθες ο πρώην πρόεδρος ίων 

I ίνωμένων Πολιτειών ΤΖορτΖ Μπους, συνο- 
δευόμενος από τη ούΖυγό του Μπάρμπαρα και 
άλλα άτομα του στενού συγγενικού τους περι
βάλλοντος και φίλους. Ο κ. Μπους με τη σύΖυ- 
γό του και τα άτομα που τους συνοδεύουν 
έφθασαν χθες στις 10.40 το πρωί αεροιιορι 
κώς από τη Γενεύη στο αεροδρόμιο της Κα
βάλας και σιη συνέχεια ο πρώην πρόεδρος των 
ΗΠΑ, η σύΖυγός του και ένα φιλικό τους Ζευ
γάρι επιβιβάστηκαν σε ιδιωτικό ελικόπτερο, 
το οποίο και ιούς μετέφερε στη θαλαμηγό 
«Αλεξάντερ», που είχε καταπλεύσει σε προ
βλήτα του νέου λιμανιού ms Καβάλας. Τα υπό
λοιπα μέλη της συνοδείας ίου μετέβησαν οδι - 
Κ(ι>ς σιη θαλαμηγό. Τα μέτρα ασιραλε las τόοο 
στον αερολιμένα ins Καβάλας όσο και σιη θα 
λάσσια περιοχή της πόλης αλλά και κατά τη 
διαδρομή ήταν ιδιαιτέρως αυστηρά.


